



Европейски съюз



БЮЛЕТИН № 11

МИГ КИРКОВО-ЗЛАТОГРАД

ИНИЦИАТИВИ ЗА МЛАДИТЕ – ПО СЪРЦЕ, ДУША И ВЪЗРАСТ



Настоящият бюлетин е изготвен от **Сдружение „Местна инициативна група Кирково-Златоград“** с финансовата подкрепа на Програма за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020, мярка 19,4 – „Текущи разходи и популяризиране на стратегия за водено от общностите местно развитие“, във връзка със Споразумение № РД 50-41 /27.04.2018 за изпълнение на Стратегия за водено от общностите местно развитие за общините Кирково и Златоград.



Съдържание

ПРЕДИСЛОВИЕ.....	3
КРАСИВО СТАРЦЕВО–НЕЩАТА, КОИТО НИ МОТИВИРАТ	4
КУЛИНАРНИ ИЗКУШЕНИЯ С ДЕНИЦА	10
УЮТНА ОБСТАНОВКА И РЕЛАКС СРЕД ПРИРОДАТА!	17
КАУЗИТЕ НА „МЛАДЕЖКИ ПРИОРИТЕТИ“	21
.....	24

Отговорност за съдържанието носи изцяло и единствено МИГ Кирково-Златоград и при никакви обстоятелства не може да се приема, че отразява официалната позиция на Европейската комисия или на Управляващите органи на ПРСР 2014-2020г, ОПИК 2014-2020г, ОПРЧР 2014-2020г, или ДФ "Земеделие".

ПРЕДИСЛОВИЕ

УВАЖАЕМИ ЧИТАТЕЛЮ,

Радваме се да Ви представим нашия Бюлетин № 11:

ИНИЦИАТИВИ ЗА МЛАДИТЕ – ПО СЪРЦЕ, ДУША И ВЪЗРАСТ

МИГ Кирково - Златоград активно подкрепя инициативи и прояви, осигурява възможности за пълноценно и активно участие на младите хора в общественения живот.

Младите хора от територията на двете общини Кирково и Златоград, в обхвата на МИГ все по-уверено мечтаят и кроят планове за бъдещето, умеят да си поставят ясни цели и с последователни стъпки, изграждат себе си като личности и професионалисти. Ние искаме да ги поздравим за това - за техния избор, за тяхната целенасоченост, за стремежът им към реализация и развитие, защото те са нашето бъдеще.

Общество ни, независимо от своето развитие и благосъстояние се нуждае от младите си хора, за да се развива и прогресира, затова е важно да подпомогнем тях в житейския им опит.

В Бюлетин № 11 сме насочили вниманието Ви към позитивни, ентузиазирани и успешни млади хора на територията на двете общини, които в реални условия организират и участват в интересни събития и дейности, преодолявайки предизвикателствата, пред които са изправени в съвременното общество. Представят ни своите добри практики, иновативни идеи и ефективни решения.

Затова от МИГ не само споделяме, но и призоваваме:

*Подкрепете младите хора! Инвестирайте в младите хора!
Участвайте с младите хора!*

КРАСИВО СТАРЦЕВО–НЕЩАТА, КОИТО НИ МОТИВИРАТ

тел: +359 877 135 232



<https://startsevo.bg/>

<https://www.facebook.com/groups/future.startsevo/?ref=share>

„Красиво Старцево“ е инициатива за бъдещото развитие на село Старцево, което се намира на 8 км. от град Златоград. Група ентусиасти решават да подобрят облика на родното си село и да го направят по-привлекателно и красиво място за живеене. За целта е създадена група „Красиво Старцево“ в социалните мрежи, която обединява жителите на селото, без значение на кое място на планетата се намират. Идеята на сдружението е с общи усилия да подобрят средата за живот и паралелно с това да създадат благоприятни условия за развитие на селски туризъм.



**Инициаторите
на „Красиво Старцево“
Мая Сантова –
Александър
Карамфилов**

Интервю с г-жа Сантова:

• Представете ни Красиво Старцево?

- Идеята за Красиво Старцево се появи месец март 2019 година. След разговор с мой познат, който ми разказа какво е направил за неговото населено място, ми хрумна идея да направим с мъжа ми Александър конкурс за проект за промяна на центъра на с. Старцево. Имаше парична награда, която печелившият я дари за реализирането на проекта му. Създадохме фейсбук група, в която поканихме всички познати от Старцево и направихме предложението за конкурса. Много съм щастлива колко много хора се включиха и приеха предизвикателството да направим по-уютно Старцево, като подобрим инфраструктурата на централния площад.

За реализирането на проекта трябваше да се съберат средства, за което публикувахме сметка и организирахме кампания „Купи-Дари“, която и до ден днешен е много успешна в набирането на средства за проектите на Красиво Старцево. Много хора откликнаха и най-вече имаше много доброволци, които работеха постоянно за подобряване облика на селото ни.

Поставихме си цел да изпълним проекта за облагородяване на центъра до първия летен празник на Старцево - 17 август (избрахме тази дата, заради сорт круши Караманки, които ги има само в Старцево, тогава са най-узрели и подходящи за консумация. Жителите на Старцево имат прякор – Караманки :)

С общи усилия успяхме да зарадваме всички жители с един весел и красив празник. Тогава поставихме и началото на традицията- на всеки празник жителите на Старцево да приготвят местни ястия и безплатно да черпим всички гости с тях.

• Как накратко бихте описали Красиво Старцево?

- Накратко бих го описала като обединение на идеи, надежда за по-добра визия на Старцево, създаване на уютна социална среда за жителите и привличане на туристи към селото ни.

Дейности и постигнати резултати.

- Стартирахме с проекта, който спечели конкурса - озеленяване на центъра. Впоследствие доразвихме тази идея - поставихме пейки, направихме пергола, облицовахме циментови цветарници с дървени елементи, засадохме цветарниците и пространствата около центъра с цветя. Поставиха се 3 пилона и знамената на тях - българското и на европейския съюз. Всяка година и преди всеки празник се допълват още неща и се дооформя центъра. Направихме сайт на Старцево www.startsevo.bg – двама доброволци го направиха напълно безплатно. На входа на Старцево поставихме надпис / къщичка с Добре дошли!



Освежихме на сградата на Кметството и поставихме надпис - Кметство Старцево. Също така подкрепихме едно младо талантиво момче от Старцево - Роман и направихме диск с автентични старцевски песни, които ще останат във времето.

Инициативата Красиво Старцево активно участва в създаването и провеждането на летните празници на Старцево. Тази година беше уникален празника благодарение на Читалище "Прогрес" Старцево и спечеленият от тях проект за възстановка на автентична Старцевска

сватба „ЖЕНИЛКА“. Може да я гледате на адрес:
<https://www.youtube.com/watch?v=fCURoC8QahA>



Спечелен е и проект с наименование „ВАЛОРИЗАЦИЯ НА МЕСТНОТО КУЛТУРНО И ПРИРОДНО НАСЛЕДСТВО ЗА РАЗВИТИЕ НА ТУРИЗЪМ“ чрез „МИГ Кирково – Златоград“, по мярка 7.5, благодарение на Евелина Бодурова - Председател на Местни инициативи за развитие.

Най-големият успех на Красиво Старцево, че успя да обедини и насърчи хората в Старцево да се грижат сами за прекрасното ни село с подкрепата на Община Златоград и Кметството.

• Какви инициативи успяхте да реализирате в обществена полза?



Работим изцяло в обществена полза. Успяхме да обновим и разкрасим центъра на Старцево. Допринесохме за обогатяването и създаването на традиции за летния празник на Старцево, както и привличането на спонсори. Организирахме почитуване на гробищния парк. Фейсбук групата на Красиво Старцево помага на жителите да фокусират вниманието върху обществените проблеми и да бъдат по-активни граждани. По спечелен проект жителите и гости на Старцево ще имат възможност да проследят историята на селото - ще има мобилна инсталация на изложбени пана, направени от експерти. В момента кипи усилена подготовка за началото на първия в историята на Старцево "Коледен базар" и продължаване на традицията дядо Коледа да подарява подаръци на всички деца в Старцево.

Когато създадохме Инициативата „Красиво Старцево“, целта беше да не изчезне с реализирането на един проект, а всяка година да се подобрява облика на селото. Също така да се поддържат и вече направените неща.

Най-важното е да се запази ентузиазма на хората, да привлечем още доброволци и да спечелим още проекти. Имаме още много идеи, които

се надявам да реализираме със съдействието на Община Златоград и Кметство Старцево.

А защо не и с МИГ Кирково-Златоград?



Споделено в групата „Красиво Старцево“

Maya Santova

Здравейте,

От сърце благодаря на всички жители и гости на Старцево, които пазаруваха от къщичката на Красиво Старцево. Събраната сума е 4607 лв, която ще инвестираме в развитието на прекрасното ни село 🙏🙏🙏

Svetla Karleva

Тази година празниците в Старцево бяха уникални , благодарение на теб Maya Santova. Лично аз усетих топлината, уюта и атмосферата на празниците, аромата на гряното вино, вкуса на коледните сладки. Наред с това усетих единството, съпричастността добротата на хората.

Бъди благословена, Майче, ти и всички около теб, които накарахте хората на Старцево да преживеят тази Коледна магия!

Kristian Kutsov

А Старцево благодари на теб Мая за идеите и неизчерпаемата ти енергия, която зарази всички и ги задвижи в правилната посока! Продължавайте все така...Честита Нова Година и нека всяка следваща е все по добра!..

КУЛИНАРНИ ИЗКУШЕНИЯ С ДЕНИЦА



с. Долен, п.к. 4985, ул: Васил Левски 2,
общ. Златоград Телефон: +359 886 522 066

<https://www.facebook.com/denitsakadieva>
[@katievadenitsa](https://www.facebook.com/sneckbarhmdeny) – инстаграм профил

1. За фирмата – представяне и контакти.

Фирма „ДИБИ ПРОДЖЕКТ“ ЕООД е регистрирана през 2012г. със седалище с. Долен, общ. Златоград, ул. „Христо Ботев“ 20., като настоящата дейност се активизира след 2020 г (в условията на Ковид кризата, която за нас бе възможност).

Снек - бар „**HM DeNy**“ е заведение с категоризация *две звезди* и стартира своята дейност през месец май 2021 година. Намира се в центъра на село Долен, което е на 12 км. от град Златоград, област Смолян. Заведението за хранене се занимава с производство и продажба на храни в готов за консумиране вид. Предлага ястия от традиционна местна и международна кухня. Асортимента на менюто се променя в зависимост от сезона, като с това се цели да се подобри качеството на живот на клиентите.

Това, което го отличава от конкурентите е възможността за избор на ястия от клиента, които да се приготвят лично за тях (гръцка, италианска, българска и др.).



Също така се предлага храна съобразена с различни режими на хранене (кето, нисковъглехидратни, високомазнинни и др.)



Заведението предлага храна за вкущи. Също така организира частни празненства – рождени дни, юбилеи, детски партита, тематични вечери на разнообразна кухня. Снек-бара разполага с 35 места за настаняване -25 на закрито и 10 на отвън в лятната градина. Има обособен детски кът, модерен интериор, добра атмосфера, аудио-техника, добра вентилационна система и др. Персоналът на заведението се състои от 4 човека-двама готвачи, един сервитьор и управител. Работното време на заведението е от 07.00 – 22.00 ч., без почивен ден. Предмета на дейност на заведението е предлагането на здравословна, диетична кухня и органични храни; напитки и допълнителни услуги (промотиране на органични продукти и ползата от тях, организиране на бизнес и бизнес и други колективни срещи, занимания за деца и възрастни - уъркшоп).



Домашна лимонада от бъз!



От градината та чааак до трапезата!



Можеш да витаминизираш тялото и кожата си с каничка домашен чай, от грижливо събирани и изсушени билки и плодове!



Интервю с Деница Кадиева

• Как накратко бихте описали дейността на вашата фирма?

- Всичко започна преди около три години по време на пандемията от Ковид. Тогава бях в майчинство с второто си дете и като човек творец, виртуоз в кухнята трябваше да измисля изход от рутината. Така реших да се занимавам със сладкарство. Започнах с домашни сладки и торти, първоначално за приятели и в последствие за продажба.

Всичко научено в началото е от старите тефтери на майка ми и нейната прабаба, които също са обичали да готвят! В последствие с много четене и гледане на видеоклипове, произведенията ми започнаха да изглеждат някак по - професионално. Няма да забравя, веднъж от Златоград та чааак до морето цялото ми семейство слушаше от телефона ми звука на миксера и това как се правят френски макарони.



Жив и здрав да е търпеливият ми съпруг! Благодаря на семейството си за търпението и разбирането!

Напълних къщата си с домакински уреди и съдове! Не спях! Сутрин ставах преди всички и започвах да готвя, а вечер ми хрумваше някаква идея и от вечерята мигом се изстрелвах да забъркам нещо!

Толкова голямо вълнение бяха първите ми поръчки. Непрестанно се питах дали всичко е наред?! И сега съм си такава, тревожа се и държа да имам обратна връзка с клиентите, за да мога да надграждам себе си. За мен това е много важно!

Целите ни са следните:

- ✓ да предлагаме обслужване, което да осигури конкурентно предимство пред останалите в района;
- ✓ убеждаване потенциалните клиенти в качеството на предлаганите услуги;
- ✓ задържане на редовните клиенти и стремеж за привличане на нови;
- ✓ популяризиране и утвърждаване на ресторанта в града и региона;
- ✓ създаване и поддържане на добро име на ресторанта сред клиентите;
- ✓ създаване на конкурентноспособна и мотивираща работна среда за персонала;
- ✓ заемане на пазарна ниша в ресторантьорския бизнес в региона при спазване на принципите на етичност;
- ✓ широко популяризиране в медиите;
- ✓ поддържане на контрол на качеството.

Фирмата ни следва политика, насочена към задоволяване нуждите на всички, които залагат на качествена и здравословна храна.

Заведението предлага сладки изкушения за ценители с нов различен дизайн и вкусове. Поради факта, че всеки похапва сладко, се очакват клиенти от всякаква възрастова група. А също така и майки с бебета и клиенти с различни здравословни нужди, тъй като „HM DeNy“ предлага и торти подходящи за тях с ниско съдържание на захар.

Стремим се да осигурим едно вълнуващо, екзотично преживяване на нашите клиенти, чрез високо ниво на обслужване, лично отношение към клиента, богат асортимент от ястия и напитки.

Нашата мисия е заведението да стане едно от най-предпочитаните места за забавление на жителите и гостите.

- ***Успяхте ли да реализирате Ваши проекти и кои са те?***
- ❖ Първият ми проект е Smash cake или торта, която е подходяща за консумация от бебета или малки деца.
- ❖ След това започнах да предизвиквам себе си с по-сложни рецепти – режимни торти, които са подходящи за консумация от диабетици. Така ми дойде идеята да доразвия уменията си не само в сладкарството, а и в готварството.
- ❖ Организирам различни изнесени уъркшоп и забавления за деца.





Нашите резултати. В резултат на поставените цели през изминалата година, Заведението се радва на висок интерес от различни групи клиенти, както от местното население, така и от други населени места. Все повече хора залагат на домашно приготвена храна, но в заведение. Запознават се със здравословния начин на хранене и го ценят. Снек-бар „HM DeNy“ се радва на добри отзиви относно високо качество на предлаганите асортименти, начина на обслужване и доброто отношение на персонала.

- *Друго, което искате да споделите?*

Първият ми курс беше при шеф Мария Озтюрк, - носител на отличия от международни тортени състезания, с която вече трета поредна година се срещам и обожавам да творя под нейното крило. Велик човек и страхотен професионалист, благодарение на който дължа голяма част от знанията си!



Проект на едно 10 годишно дете за това как иска да изглежда тортата му.

Курс при Галя Христова



Курс при шеф Петко Костадинов



УЮТНА ОБСТАНОВКА И РЕЛАКС СРЕД ПРИРОДАТА!

Шумнатица 6888
Ул. „Подбалканска“ № 21
Община Кирково, Област
Кърджали
<http://www.villaperule.com/>
info@villaperule.com
v.gyudyulev@gmail.com
[+ 359 8 777 818 10](tel:+359877781810)



КОИ СМЕ НИЕ?

- Ние сме брат и сестра - Валерий и Владислава Гюдюлеви, със семейна подкрепа изградихме **Еко-вилен комплекс**, чрез реставриране на старата си фамилна къща. Тя се намира в Южните Родопи, с. Шумнатица , общ. Кирково, на отстояние 18 км. от КППП Маказа. Започнахме преди пет години, да реставрираме старата ни фамилна къща в село Шумнатица на южната ни граница. Тъй като имаше много трудности се наложи да извършим някои общи рехабилитационни действия в района, които в последствие да бъдат полезни и за всички наоколо.



Вилата предлага спокойствие и чувство за домашен уют. Готови сме да ви посрещнем! Крайната ни цел е приветлива екологично устойчива ваканционна вила и укрепване на обществените връзки в селото за развитие на туризма, с планове за най-различни зелени проекти в района, като същевременно се засилва използването на възобновяеми природни ресурси и с крайна цел – максимално намаляване потреблението на енергия и засилване на туризма в района.

- „*Вила Перуле*“ е малка горска вила, разположена в покрайнините на последното китно родопско село в България, на границата с Гърция – село Шумнатица в община Кирково, като част от новоизграждащ се вилен комплекс върху площ от 6 дка. собствен имот. Изградена е изцяло от дърво, като в центъра си се използва за опора голямо орехово дърво, покрай което се вие изкусна вита стълба към таванското спално помещение. Мебелите също са от дърво, изработени ръчно, с използване на налични дадености.



За фирмата

- "Вилла Валлей" ЕООД е със седалище и адрес на управление с. Шумнатица, п.к. 6888, ул. Подбалканска № 21, община Кирково.,
Управител на фирмата - Валерий Филипов Гюдюлев.

Вилата функционира от началото 2022г. и е с капацитет до 5 - 6 места за настаняване, разполага със спалня, стая с две легла, всекидневна с ъглов диван, малък разтегателен диван, напълно оборудвана кухня, веранда, открита беседка с барбекю, частен паркинг и голям двор. Отоплението е на климатик. Вилата е с двойна изолация, при което управлението на микроклимата е изключително лесно и бързо.

Изцяло уникална ръчна изработка са мебелите, които са от реставриран дървен материал, дарени с втори живот, по оригинален арт дизайн, като интериорът и дизайна на вилата са изцяло по проект на собственика.

Гостите могат да се възползват от следните удобства в хола на Вила Перуле:

- Интернет - бърз и оптичен;
- Телевизия – цифрова телевизия с над 100 канала;
- Музика - 3D озвучаване, караоке сет;

В имота има изградена и микро пречиствателна станция и отпадните води се използват за поливане на градината.

За любителите на конния спорт, се предлага чудесна възможност за езда и разходки на кон с арабско потекло.

• **Бихте ли се възползвали от европейски програми на местно и национално ниво чрез МИГ Кирково – Златоград и за какви дейности?**

- Да, определено бихме се възползвали за в бъдеще да кандидатстваме чрез МИГ и на национално ниво, за оборудване и разширяване на дейността, както и за изграждане и експлоатиране на енергийни обекти за производство на електрическа енергия за собствени нужди, тъй като сме в процес на изграждане на друга самостоятелна къща, която ще бъде въведена в експлоатация през 2023г. Намеренията ни са да построим самостоятелна /конферентна/ сграда за провеждане на семинари, обучения и други, както и самостоятелна зала - музей на битата, културата и традициите, с цел да

съхраним и запазим историята, културното и материално богатство на селото ни и региона.



КАУЗИТЕ НА „МЛАДЕЖКИ ПРИОРИТЕТИ“



E-mail: youth.priorities@gmail.com

Сайт: <https://youth-priorities.eu>

Социални мрежи:

<https://www.facebook.com/youth.priorities>

Офис Бенковски:

Ул. Хемус № 7, с. Бенковски,

Телефон: +359 876 766 465

Сдружение “Младежки приоритети” е неправителствена организация в обществена полза, регистрирана през 2016 г. с офис и младежки хъб в с. Бенковски, община Кирково.

Мисията на организацията е да създава възможности за младите хора да следват своите приоритети, да ги подпомага да имат необходимите ресурси да участват активно в икономическия, социалния, гражданския и демократичния живот на страната и ЕС, за да подобряват условията на живот в своето населено място и в страната.

Сдружението работи за улесняване на достъпа до качествени услуги за пълноценното личностно и обществено развитие на младите хора в малки населени места, което осъществява чрез:

- разширяване на достъпа до услуги за трудова реализация на младите хора;
- повишаване на гражданската активност на младите хора;
- превенция на социалното изключване на младите хора в неравностойно положение;
- насърчаване участието на младите хора в местното самоуправление;
- насърчаване на младежкото предприемачество;
- развитие на межкултурния и международния диалог сред младите хора в региона и в страната и др.

За инициативите и проектите на Сдружението ни разказва неговия председател Ралица Маринова:



- **С какъв екип работи Сдружение „Младежки приоритети“?**

- Екипът на организацията е съставен от млади хора, експерти в различни области, придобили своите знания и умения в кариерното си развитие и чрез различни обучения, стажове, програми на ЕС и обучителни визити в Сеул, Осло, Обединените арабски емирства, Брюксел, Братислава, Мадрид.

Организацията продължава да развива капацитета на екипа и да привлича нови експерти и стажанти.

- **Какви проекти сте изпълнили/изпълнявате и постигнати резултати?**

➤ **“Различни Заедно”** е проект с основни цели изграждане на капацитет на Сдружение "Младежки приоритети" за устойчиво управление на своята дейност; адаптиране на добри практики и иновативни методи на обучение от Норвегия за социално и икономическо включване на уязвими групи млади хора; изграждане на материално-техническа база на организацията; овластяване на младите чрез включването им в планирането и изпълнението на проекта.

Финансиращ орган: Фонд Активни граждани България по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство.



➤ ***“Предприемачи с кауза - социалното предприемачество път за справяне със социалните проблеми и младежката безработица в малките населени места“ - <https://www.facebook.com/EntreCause>***

Проектът бе насочен към младите хора в с. Бенковски, общ. Кирково и региона и към младите хора в страната, на възраст от 15 до 29 години (в това число от групата NEETs, малцинства, уязвими групи младежи). В изпълнение на проект "Предприемачи с кауза" бяха проведени срещи със социални предприемачи в град София, по време на които участниците имаха възможност да научат от първо лице за развиването на социално предприемачество в България. Бяха изготвени учебни материали и проведени 16 уъркшопа по стандартите на Европейска рамка за предприемачески умения EntreComp, създадохме Сборник „Добри практики за социално предприемачество от Европа и света“, проведен бе Форум Социално предприемачество и Кетъринг с кауза.

Бяха организирани практически дейности по темите „Правна рамка на електронната търговия“, „Правна рамка на защита на личните данни“, „Изготвяне на общи условия за електронна търговия“, „Изготвяне на правила за защита на личните данни на онлайн магазин“ и др.

Финансиращ орган: Министерство на младежта и спорта, Национална програма за младежта.



- **“Активни жители за чисто и красиво село Бенковски”** – <https://www.facebook.com/CleanVillageBenkovski>

Проектът бе осъществен с финансовата подкрепа, предоставена от Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП - www.activecitizensfund.bg

В изпълнение на проекта бяха проведени 3R (reduce, reuse, recycle) работилници и конкурс "Пазители на чисто и красиво село Бенковски", проучване сред жителите, ролеви обучения, творчески работилници, доброволчески акции, обучения и практически дейности в училището и детската градина в с. Бенковски.

Изготвена бе книжка за деца с "Дейности за деца за изграждане на устойчиво екологично съобразно поведение", която може да се изтегли от уебсайта на организацията, секция Отворени Обучителни Ресурси /ООР/: <https://youth-priorities.eu/отворени-обучителни-ресурси-оор/>.

Надяваме се с тези дейности децата, родителите и учителите да се забавляват докато учат най-малките на устойчиво екологично съобразно поведение!

В изпълнение на проекта бе създаден Местен Младежки Съвет /ММС/ с цел формиране на местно младежко колективно самосъзнание за справяне с местни проблеми във всички сфери на обществения живот.

В хода на изпълнение на проект "Активни жители за чисто и красиво село Бенковски" се породи и инициативата „Чисти улици!“







➤ **"Тренировка за ума - социално, ментално и физическо здраве на младите хора"**, се осъществи с финансовата подкрепа на Национална програма за изпълнение на младежки дейности по чл.10а от Закона за хазарта за 2022 г., Министерство на младежта и спорта. Едно добро начало за по-добро социално, емоционално, физическо здраве и развитие на младите хора в Бенковски и околните села!

Продължителността на проекта беше 3 месеца, но пък се случиха много красиви неща - танци, спорт, обучение по Монтесори, творчество, тренинги за емоционално благосъстояние, социално и физическо здраве, здравословно хранене, доброволчески акции, 10 осъществени младежки инициативи, закупени спортни принадлежности, обучителна визита в Карин дом-Варна, Сборник с добри практики, Инструментариум за самооценка на социалното, менталното и физическото благосъстояние, нова библиотека със 177 книги, кулинарни демонстрации и видеопослания от известни личности ,дискусионни форуми и един страхотен Фестивал за финал.

Успяхме да постигнем всичко заложено, дори и дейности, които не бяхме планирали и които се родиха в процеса на изпълнение.









Имаме два проекта за побратимяване с финансиране от Европейската комисия, по програма „Европа за гражданите“, които отложихме с една година заради ковид ситуацията, но предстои да бъдат осъществени:

➤ “Фестивал на културното многообразие”, с партньори от всички съседни

страни на България и

➤ „Побратимени градове работят заедно по приоритетите на ЕС за младежта: ангажиране, свързване, овластяване“ с партньори от Ксанти, Гърция и Кавадарци, Северна Македония.



В Сдружението имаме създадени Клубове по интереси:

✓ “Вкусът на дома” /Taste of home/ - клубът приготвя здравословни вкусоти, за да подкрепя каузи предложени от членовете, твори, пътува и се забавлява. Клубът е създаден в продължение на дейност “Кетъринг с кауза” по проект “Предприемачи

с кауза”; - Клуб „Атлетикс“ – спорт, танци, походи в природата, здравословен начин на живот, създаден в продължение на проект „Тренировка за ума“; - Клуб „Прозорец към света“ с библиотека от над 177 страхотни книги. - “STEAM education” - Клубът има за цел да си сътрудничи с училищата в населеното място и страната, за да спомогне прилагането на иновативни методи на обучение. - “Ново Поколение Предприемачи” – изграждане на предприемачески умения и подпомагане на предприемачески идеи на младите хора.

Сдружение "Младежки приоритети" ще продължи своята работа за предоставяне на възможности на младите хора да се обучават и да създават качествени работни места в село Бенковски и региона и подобри условия на живот.

- **Бихте ли се възползвали от други европейски програми на местно и национално ниво чрез МИГ Кирково – Златоград и за какви дейности?**

- Да, определено бихме се възползвали за в бъдеще да кандидатстваме чрез МИГ Кирково-Златоград, по Мярка 7.2 – „Инвестиции за малка по мащаби инфраструктура“ и Мярка 7.5.1 – „Инвестиции за отдих и туристическа инфраструктура и съхраняване на културно и природно наследство“, които са подходящи за дейността на нашата организация.

- **Какво друго искате да споделите за МП?**

Сдружение „Младежки приоритети“ създава своя база от Отворени Обучителни Ресурси /ООР/ с обучителните материали и резултати от всеки изпълнен проект, които са свободно достъпни, за да бъдат полезни на повече млади хора и не само -

<https://youth-priorities.eu/отворени-обучителни-ресурси-оор/>

Тук може да бъдат намерени и ползвани безвъзмездно обучителните ресурси от последните проекти на организацията. Надяваме се да бъдат полезни!